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předkládáme Vám červnové vydání Mile-
vského zpravodaje. Všichni, kdo jste zvyk-
lí na  pravidelný přísun aktuálních zpráv 
o  Milevsku, budete, doufám, spokojeni. 
Čeká na Vás řada zajímavých příspěvků 
okořeněných desítkami fotografií. Těší mě, 
že kromě zmíněného zpravodaje využívá-
te k získání informací i městský Facebook, 
videopořad Nad postřehy občanů, apli-
kaci Munipolis, kterou můžete mít zdarma 
ve  svých mobilech, a  v  poslední době 
i zasedání zastupitelstva. Jako jedno z prv-
ních měst jej už 11 let natáčíme a vy ho 
můžete sledovat ze záznamu na YouTube. 
Zjistíte, jaká témata rezonují městem, jak 
jsou jednotliví zastupitelé připraveni a aktiv-
ní, jak autenticky vypadá politická kultura 
v Milevsku. A také se můžete přijít podívat 
osobně – příští zasedání se koná 17. června! 
Ve středu 6. května proběhlo v domě kul-

tury veřejné setkání s  občany. Vedoucí 
odborů městského úřadu na něm odbor-
ně a poutavou formou seznámili přítom-
né s chystanými investicemi, dopravními 
omezeními, odpovídali na otázky. Vzhle-
dem k tomu, že během června a prázdnin 
se rozběhnou další plánované akce, které 
nás omezí, považujeme za potřebné uspo-
řádat ještě jedno podobné setkání s Vámi. 
Uskuteční se ve středu 10. června a srdeč-
ně Vás na něj zveme! 
Dámy a  pánové, zatímco maturanti už 
mají svoji první životní zkoušku za  sebou 
a užívají zaslouženého volna, ostatní stu-
denty a školáky ještě čeká závěrečný finiš. 
Popřejme jim, ať je úspěšný. A co popřát 
nám ostatním v Milevsku? Plno krásných 
červnových dnů! 

Ing. Ivan Radosta, starosta města

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ PŘÁTELÉ,
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V MĚSÍCI DUBNU 2026 
OSLAVILI ŽIVOTNÍ VÝROČÍ
a zároveň souhlasili se zveřejněním v Milevském zpravodaji:

80 let
Anna Mužíková
Hana Nováčková
Jiří Kofroň
Jaroslava Šilhanová
Luděk Honzík
Marie Bílková 
Luboš Jelínek
Marie Kafková

85 let
Alena Havlíková
Jiří Novák
Jiří Brousil
Marie Paisrtová
Jaroslava Hájíčková

90 let
František Kortan
Miroslav Novotný
Ludmila Petrášková
Věra Kotrbová

91 let
Jiří Podlipský

92 let
Jaroslav Zítek

93 let
Marie Kozúbková

97 let
 Marie Knotová

INFORMACE Z RADY 
A ZASTUPITELSTVA
Rada města Milevska dne 20. 4. 2026 
• � Schválila konání veřejné sbírky – Branické EURO v době 

od 21. 5. 2026 do 31. 7. 2026. 
• � Schválila Nařízení – Ceník úhrady za zakoupený parkovací 

lístek prostřednictvím parkovacího automatu nebo mobilní 
aplikace a za parkovací kartu na určených úsecích vybra-
ných místních komunikací na území města Milevska.

• � Schválila zahájení zadávacího řízení na veřejnou zakázku 
Revitalizace parku kostela sv. Bartoloměje, Milevsko.

• � Schválila přímé zadání a výběr dodavatele na akci Zajiště-
ní opravy folií v bazénu na koupališti, firmu SPOS Milevsko, 
s. r. o., za nabídkovou cenu 473 000 Kč vč. DPH. 

• � Schválila přímé zadání opravy povrchu komunikace 
v ulici Blanická, Milevsko firmě SWIETELSKY stavební, s. r. o., 
za cenu 1 054 013,65 Kč vč. DPH. 

• � Pověřila odbor regionálního rozvoje a  odbor investic 
a správy majetku zajistit kroky potřebné k realizaci výstavby 
nových autobusových zastávek v obchodní zóně (Penny 
Market), v ulici 5. května a Na Cukavě. 

• � Schválila předloženou studii Revitalizace sportovního zaří-
zení tenisového areálu v Milevsku a pověřila odbor investic 
a správy majetku k zahájení poptávkového řízení na zpra-
cování projektové dokumentace. 

Rada města Milevska dne 11. 5. 2026 
• � Schválila poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města 

Milevska na rok 2026 ve výši 10 000 Kč na podporu projek-
tu Plavecko-běžecký pohár Milevsko (XIII. ročník) spolku 
R TEAM, z. s., IČO 48136328. 

• � Schválila uzavřít smlouvu o dílo na veřejnou zakázku Parko-
viště v ul. Nádražní se společností SaM silnice a mosty, a. s., 
se sídlem Máchova 1129, Česká Lípa 470 01, IČO 25018094, 
za nabídkovou cenu 6 292 783,44 Kč vč. DPH. 

Zastupitelstvo města Milevska dne 29. 4. 2026 
• � Schválilo záměr vytvoření společného teplárenského pod-

niku se společností ZVVZ GROUP, a. s., a aktualizovanou 
verzi Memoranda o  spolupráci mezi městem Milevskem 
a společností ZVVZ GROUP, a. s.

• � Schválilo navýšení návratné finanční výpomoci z  rozpočtu 
města na rok 2026 pro SPOS Milevsko, s. r. o., na 13 800 000 Kč.

• � Schválilo finanční krytí na  realizaci projektu Revitalizace 
parku kostela sv. Bartoloměje, Milevsko.

Město Milevsko
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REKONSTRUKCE  
VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

Město Milevsko se připravuje na další rozsáhlou modernizaci 
veřejného osvětlení, která přinese výrazné úspory i kvalitnější 
osvětlení ulic. V rámci plánované rekonstrukce dojde k výmě-
ně celkem 118 svítidel a 40 stožárů v lokalitách Suchanova, 
Riegrova, Písecké předměstí a Petrovická. Celkové náklady 
projektu činí 3,56 milionu korun včetně DPH. Nové řešení je 
navrženo s důrazem na energetickou efektivitu. Očekává se 
snížení příkonu o více než 84 %, což v praxi znamená úsporu 
zhruba 47,2 MWh ročně. Finančně by tak město mohlo kaž-
doročně ušetřit přibližně 122 tisíc korun. Město se původně 
chtělo ucházet o dotační podporu. Podání žádosti však zne-
možnila nedokončená projektová dokumentace, která byla 
nově povinnou součástí, a zároveň i rychlé vyčerpání dostup-
ných prostředků. Vzhledem k  pokročilé přípravě projektu 
a snaze zahájit realizaci co nejdříve jsme oslovili společnost 
E.ON Energy Solutions. Ta připravila odhad investičních nákla-
dů i očekávaných úspor a nabídla dvě varianty financování 
s možností splácení po dobu tří nebo pěti let. Rada města 
Milevska nakonec schválila tříletou variantu splácení, která 
je z dlouhodobého hlediska ekonomicky výhodnější. Moder-
nizace veřejného osvětlení by tak měla být brzy zahájena 
a  naváže tak na  rekonstrukce realizované v  předchozích 
letech 2017–2024. Za toto období se povedlo modernizovat 
celkem 572 svítidel, což pak v souhrnné výši představuje úspo-
ru cca 272,39 MWh ročně a významné finanční úspory pro 
město.

Odbor investic a správy majetku

NOVÉ PARKOVIŠTĚ  
V NÁDRAŽNÍ ULICI

Město pokračuje v přípravách na výstavbu nového parkoviš-
tě v ulici Nádražní. Výběrové řízení na tuto veřejnou  zakázku 
bylo vyhlášeno radou města na konci března letošního roku 
a do stanoveného termínu 27. dubna dorazilo celkem šest 
nabídek. V současnosti probíhá jejich posuzování.
Nové parkoviště nabídne kapacitu 33 míst pro osobní auto-
mobily, přičemž dvě z nich budou vyhrazena pro osoby se 
sníženou schopností pohybu. Součástí projektu je také pro-
stor pro umístění kontejnerů na tříděný odpad. Hotové a zko-
laudované dílo by měl vybraný zhotovitel předat nejpozději 
do sedmi měsíců od převzetí staveniště. Ve středu 29. dubna 
2026 zastupitelé zajistili v rozpočtu potřebnou částku na jeho 
provedení dosahující téměř 8 milionů korun vč. souvisejících 
služeb dozoru a bezpečnosti práce.
Realizaci však předchází důležitý krok v  podobě přeložek 
inženýrských sítí. Ty zajišťují společnosti CETIN a EG.D, přičemž 
celkové náklady na tyto práce přesahují 2,1 milionu korun 
včetně DPH.
Projekt myslí i na budoucnost. Paralelně s výstavbou parkovi-
ště totiž probíhají přípravy na instalaci dobíjecích stanic pro 
elektromobily. V rámci stavby budou vybudovány potřebné 
elektrické rozvody a elektroměrový rozvaděč. Samotné dvě 
dobíjecí stanice o výkonu 2×22 kW vyjdou zhruba na 426 tisíc 
korun včetně DPH, stavební připravenost pak na dalších při-
bližně 350 tisíc korun.
Město tak krok za krokem směřuje k modernímu a funkčnímu 
řešení parkování, které zohledňuje nejen současné potřeby, 
ale i budoucí rozvoj elektromobility.

Město Milevsko 

POCTA JIŘÍMU Z MILEVSKA

Město Milevsko a Královská kanonie premonstrátů na Stra-
hově srdečně zvou na  slavnostní odpoledne věnované 

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
MILEVSKA
se koná ve středu 17. června od 17 hodin ve velkém 
sále DK Milevsko.

památce Jiřího z Milevska, zakladatele Milevského kláštera 
a osobnosti, která se nesmazatelně zapsala do dějin našeho 
města.
V sobotu 20. června ve 14 hodin bude slavnostně pojmeno-
ván kamenný most před klášterem a odhalena pamětní pla-
keta připomínající odkaz Jiřího z Milevska. Kamenný most u 
Milevského kláštera ponese – na počest zakladatele kláštera 
a na základě podnětu pana Karla Kafky – jméno „Most Jiřího 
z Milevska“. Slavnostní atmosféru doprovodí hudební vystou-
pení žáků ZUŠ Milevsko.
Od 14:30 hodin bude v sále Latinské školy následovat před-
náška PhDr.  Pavla Břicháčka, která posluchače přenese 
do časů počátků Milevského kláštera a přiblíží život i význam 
jeho zakladatele.
Závěr slavnosti bude patřit hudbě. V 17 hodin rozezní baziliku 
Navštívení Panny Marie koncert skupiny Spolektiv – Genesis 
s názvem Stavitelé chrámů, symbolicky připomínajícím odkaz 
Jiřího z Milevska, díky němuž v Milevsku vyrostl nejen chrám, 
ale celý klášterní areál.

Město Milevsko a Královská kanonie premonstrátů  
na Strahově
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OKOLÍ SV. BARTOLOMĚJE ČEKÁ 
VELKÁ PROMĚNA

Jedno z nejvýznamnějších míst v Milevsku čeká v následu-
jících letech výrazná proměna. Park a bezprostřední okolí 
kostela sv. Bartoloměje projdou rozsáhlou revitalizací, která 
přinese nejen obnovu zeleně, ale také kvalitnější a příjemnější 
veřejný prostor pro obyvatele i návštěvníky města.
Projekt, na  němž město spolupracuje s  Královskou kanonií 
premonstrátů na Strahově, se připravuje již od podzimu roku 
2024. Navazuje přitom na  dříve schválený projekt dešťo-
vé kanalizace z roku 2023, který řešil odvod dešťových vod 
a problematiku podmáčení konstrukcí kostela.
Revitalizace se nebude týkat pouze zeleně, ale promění celé 
veřejné prostranství v  okolí kostela. Rekonstrukcí se změní 
chodníky a zpevněné plochy, které budou nově provedeny 
z různých druhů kamenné dlažby. Výraznou změnou projdou 
také kamenné opěrné stěny, jež budou upraveny na pose-
dové schody a vytvoří novou odpočinkovou zónu.
Součástí projektu bude rovněž modernizace technické 
infrastruktury. Kromě nové dešťové kanalizace, která bude 

pokračovat až směrem k  náměstí, vznikne v  celém parku 
nové veřejné osvětlení. Přeloženy budou také optické kabely 
a vedení elektřiny, nově uložené do tras pod chodníky. Chy-
bět nebude ani příprava pro osvětlení vánočního stromu, 
který se stane součástí nově upravených záhonů propojují-
cích náměstí s prostorem před kostelem.
Realizace projektu je rozdělena do  tří etap a probíhat by 
měla v  letech 2026 až 2028 tak, aby co nejméně omezila 
život v centru města. Nejprve se upraví prostor mezi náměstím 
E. Beneše a kostelem včetně instalace nové dešťové kana-
lizace a záhonu pro nový vánoční strom. Následovat budou 
práce na chodnících v bezprostředním okolí kostela. Závěreč-
ná etapa se zaměří na okolí kapličky sv. Jana Nepomucké-
ho, opěrnou stěnu za kostelem, prostor směrem do Švermovy 
ulice a dokončení přeložek technických sítí i veřejného osvět-
lení.
Hlavním cílem projektu je nejen ochrana historických staveb, 
ale také vytvoření příjemnějšího, bezpečnějšího a lépe propo-
jeného veřejného prostoru v samotném srdci města. Obnove-
ný park by se tak měl stát přirozeným místem pro setkávání, 
odpočinek i kulturní život. Pokud vše půjde podle plánu, první 
práce by mohly začít už během letošního roku.

Odbor životního prostředí

BRANNÉ ZÁVODY V MILEVSKU
V  Milevsku se opět 
rozezněla atmosféra 
soutěžního ducha  – 
konaly se zde tradiční 
branné závody, výbě-
rové kolo nejlepších 
týmů v  rámci dlou-
hodobého programu 
Ministerstva obrany ČR 
POKOS. Akce přilákala 
nadšené žáky základ-
ních škol i  víceletého 
gymnázia z  ORP Mile-

vsko. Na  start se postavilo celkem jedenáct šestičlenných 
týmů, připravených poměřit své síly i znalosti.
Soutěžící museli na jednotlivých stanovištích prokázat nejen 
fyzickou zdatnost, ale také dovednosti v oblasti první pomoci, 
orientace v terénu či schopnost řešit praktické situace. Vel-
kou oblibu si tradičně získala střelba ze vzduchovky, ve které 
letos excelovali sourozenci Hana a Karel Poledníkovi z milev-
ského gymnázia.
Do programu se tradičně zapojili i zástupci města, kteří na dvou 
stanovištích připravili úkoly zaměřené na dopravní bezpečnost, 
transport zraněných osob a problematiku zrakově postižených. 
Děti svými znalostmi příjemně překvapily. Zpestřením byla 
i účast chlupaté úřednice Roxie z Nadačního fondu Mathilda, 
která se připojila v rámci Týdne vodicích psů.
A jak celé klání dopadlo? Vítězství si odnesl tým A milevského 
gymnázia, druhé místo obsadil tým B z 1. ZŠ T. G. Masaryka 
Milevsko a třetí příčku vybojoval tým A ze ZŠ Chyšky. Vítězo-
vé nyní postupují do  krajského kola pořádaného Krajským 
vojenským velitelstvím v Českých Budějovicích, kde změří síly 
s nejlepšími týmy.
Celou akcí se nesla napínavá, ale zároveň přátelská atmo-
sféra. Branné závody tak opět potvrdily, že nejsou jen o spor-
tovních výkonech, ale i o spolupráci, vzájemném respektu 
a budování pevných vztahů.
Velké poděkování patří všem organizátorům a sponzorům, 
kteří podpořili celou akci a  odměnili děti drobnými dárky 
za jejich nasazení a skvělé výkony. Díky náleží městu Milevsko, 
Krajskému vojenskému velitelství České Budějovice, Jednotě 
Československé obce legionářské Písek, ÚO HZS Písek, Oblast-
nímu spolku Českého červeného kříže, Biopekárně Zemanka, 
Nadačnímu fondu Mathilda, Radce Maxové a Evě Veselé.
Zvláštní poděkování si zaslouží Tomáš Podlipský a  Tomáš 
Chudý z Restaurace Sporthotel, kteří se postarali o vynikající 
oběd pro všechny rozhodčí, a to zcela zdarma.

Město Milevsko

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ S OBČANY

Město Milevsko a městský úřad vás srdečně zvou na veřejné 
projednání nad aktuálními tématy a problematikou.

Témata:
• �AKTUÁLNÍ STAVEBNÍ OMEZENÍ 

Co se právě děje a co nás čeká.
• �VÝVOJ V PŘIPRAVOVANÝCH STAVEBNÍCH ZÁMĚRECH 

Přehled projektů a jejich aktuální stav.
• �REKONSTRUKCE DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ PÍSECKÉ PŘEDMĚSTÍ 

Příprava návrhu a plánovaný postup.
• �PLÁNY S CENTREM MĚSTA 

Včetně rekonstrukce prostranství kolem kostela.
• �PARKOVACÍ LOKALITY 

Přehled plánovaných úprav a nových parkovacích mož-
ností.

• �REAKCE NA PETICI S POŽADAVKEM NA REGULAČNÍ PLÁN 
NA ÚZEMÍ MĚSTA 
Seznámíme vás s dalším postupem a možnostmi.

Přijďte pro informace, ptát se a sdílet své názory. Těšíme se 
na setkání s vámi, vaše účast má smysl.

Město Milevsko, MěÚ Milevsko



MILEVSKO PŘIPRAVUJE 
MODERNIZACI TENISOVÉHO 
AREÁLU

Dobrá zpráva pro všechny milovníky tenisu i aktivního pohy-
bu. Milevský tenisový areál by se mohl dočkat výrazné promě-
ny. Město si nechalo zpracovat studii, která navrhuje obnovu 
stávajících kurtů i celého areálu. Cílem je přiblížit prostředí 
moderním standardům, zvýšit komfort nejen registrovaných 
sportovců, ale i rekreačních hráčů. V plánu je rekonstrukce 
povrchů kurtů, úpravy zázemí i celkové zkvalitnění prostředí, 
kde lidé tráví volný čas sportem. Areál by tak mohl nabíd-
nout příjemnější podmínky jak pro tréninky, tak pro běžné 
hraní nebo menší turnaje. Odhadované náklady na realizaci 
dosahují zhruba 23,7 milionu korun bez DPH. Projekt je zatím 
ve fázi příprav. Dalším krokem bude zpracování podrobné 
projektové dokumentace a podání žádosti o finanční pod-
poru u vhodného dotačního titulu.
Pokud se vše podaří, mohou se tenisté v Milevsku v budoucnu 
těšit na modernější a atraktivnější sportovní zázemí. 

Město Milevsko
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PODĚKOVÁNÍ PANU JANU 
BĚHOUNKOVI

Zvláštní poděkování 
patří Janu Běhoun-
kovi, který ve  svém 
požehnaném věku 
87  let vytváří mode-
ly nejhodnotnějších 
částí Milevska. Jedním 
z modelů, které zhoto-
vil, je původní náměs-
tí z  roku 1900. Tento 
model poutavým 
způsobem připomíná 
podobu části města 
v  minulosti a  umož-
ňuje návštěvníkům 
nahlédnout do  histo-
rie našeho náměstí 
jedinečným a  názor-
ným způsobem. A kde 
si tento model může-

te prohlédnout? V budově městského úřadu na náměstí E. 
Beneše ve vestibulu u hlavního vchodu. Oceňujeme jeho 
práci, úsilí a pečlivost a hlavně ochotu podělit se o tuto zají-
mavost se širokou veřejností.

Město Milevsko

NOVÁ DOBÍJECÍ STANICE 
PRO ELEKTROMOBILY

Město připravuje insta-
laci nové dobíjecí sta-
nice pro elektromobily, 
která bude umístěna 
na  parkovišti u  měst-
ské policie (viz situační 
výkres).
Stanice bude urče-
na široké veřejnosti 
a  umožní současné 
dobíjení dvou vozidel. 

Každý dobíjecí bod bude mít výkon až 22 kW (AC), což je 
vhodné pro běžné každodenní dobíjení elektromobilů. Dobí-
jení bude probíhat prostřednictvím mobilní aplikace E.ON 
Drive, kterou provozuje společnost E.ON Energie, a. s. Cena 
za dobíjení je stanovena na 8 Kč za kWh.
Stanice bude dostupná nepřetržitě, tedy 24 hodin denně, 
7 dní v týdnu.
Pořizovací cena dobíjecí stanice činí 203 392 Kč bez DPH, tj. 
246 104 Kč včetně DPH.

Odbor investic a správy majetku

BEZKONTAKTNÍ ČIPOVÉ KARTY 
PRO SENIORY
Městský úřad Milevsko, odbor sociálních věcí, upozorňuje 
občany města Milevska starší 70 let, kteří využívají k úhradě 
jízdného v městské hromadné dopravě a dalších autobuso-
vých linkách bezkontaktní čipovou kartu vydanou městem 
Milevskem, že tuto bezkontaktní čipovou kartu bude možné 
z  důvodu přechodu na  nový systém odbavování využívat 
pouze do  30. 6. 2026. Informace, jakým způsobem bude 
vyplacen zůstatek kreditu jízdného na bezkontaktní čipové 
kartě, a podrobnosti k zajištění přepravy občanů města Mile-
vska starších 70 let v dalším období, budou zveřejněny prav-
děpodobně v červencovém vydání Milevského zpravodaje. 

Pavlína Hajská, DiS., referentka odboru sociálních věcí
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STŘÍPKY Z MINULOSTI 
100 LET ČESKÉHO SVAZU 
CHOVATELŮ V MILEVSKU – 
1. ČÁST
V letošním roce si připomínáme výročí Českého svazu cho-
vatelů, z. s., základní organizace Milevsko 1, jednoho ze spol-
ků milevského regionu. Právě v červnu totiž uplyne 100 let 
od jeho vzniku.
Milevský region býval v minulosti chudým převážně zeměděl-
ským krajem, kde kromě hovězího dobytka a vepřů chovali 
domkáři a chalupáři většinou jen kozy, králíky, slepice, husy 
a kachny. Tehdy šlo o plemena křížená s průměrnou a v řadě 
případů nízkou užitkovostí. Někteří hospodáři se pokoušeli 
o chov karakulských ovcí, ale ten zanikl již před I. světovou 
válkou. Ke změnám v chovatelství drobných hospodářských 
zvířat došlo dne 19. ledna 1911, kdy bylo založeno Okresní 
sdružení chovatelů v Milevsku. Toto sdružení tehdy pomáhalo 
sjednocovat chovatele a zvyšovat úroveň chovu, což bylo 
pro venkovský region klíčové. Nemalý podíl na této pro cho-
vatele tak významné organizaci měl velký propagátor chovu 
králíků Jan Václav Kálal (1865–1927) z Bernartic. V činnosti, 
kterou započal, pokračoval jeho synovec Ing. Václav Franti-
šek Kálal (1906–?), který byl profesorem zemědělsko-technic-
ké školy v Táboře. I on byl velkým propagátorem chovatelství, 
spolupracovníkem řady odborných hospodářských časopisů 
a  také dopisovatelem celé řady krajských i okresních listů, 
nevyjímaje Milevský zpravodaj.
Další snahy o organizování chovatelů v Milevsku se začaly for-
movat už po I. světové válce. Zemská správa politická v Praze 
dne 2. června 1926 dala podnět k utvoření spolku s názvem 
„Spolek chovatelů hospodářsky užitečného drobného zví-
řectva a ochránců ptactva pro Milevsko a okolí“ se sídlem 
v Milevsku, podle obsahu stanov schválených dne 17. dubna 
1926. Oba Kálalové měli bezesporu velký podíl na tom, že 
byl v Milevsku spolek chovatelů založen. Na valné hroma-
dě konané dne 1. března 1927 spolek zvolil tyto funkcioná-
ře: předseda JUDr. Josef Maruna z Milevska; místopředseda 
Karel Vavruška ze Zbislavi; jednatel Josef Kothera z Milevska; 
pokladník František Tuháček z Milevska. Okresní správa politic-
ká v Milevsku dne 21. dubna 1927 žádala spolek o oznámení 
svého ustavení, které nebylo učiněno. Ustavení spolku se mi 
nepodařilo v historických pramenech dohledat.
V  říjnovém Zpravodaji okresního hospodářského spolku 
v Milevsku tehdy vyšla první pozvánka Spolku chovatelů drob-
ného hospodářsky užitečného zvířectva v Milevsku: „Dovoluje 
si zváti co nejuctivěji ku obeslání a návštěvě výstavy holubů, 
drůbeže, králíků a ptactva, pořádané dne 31. října, 1. a 2. lis-
topadu 1926 v  restauraci na  Koníčku v Milevsku.“ Spolek 
si tehdy kladl osm výstavních podmínek. Uvádím jednu: 
„Poplatek z jedné klece a krmení obnáší 5 Kč, za předměty 
na stole, zdi nebo na zemi za 1 m² 20 Kč. Poplatek z přihláše-
ných, ale nevystavených předmětů propadá ve prospěch 
výstavy. Insert ve výstavním katalogu dle velikosti platí 20 Kč, 
30 Kč nebo 50 Kč.“ Mělo se jednat o první výstavu, ale zřej-
mě se nesetkala u chovatelů s kladnou odezvou. Možná kvůli 
finanční stránce, kdoví. Informace o  této výstavě nejsou, 
a tak se pravděpodobně neuskutečnila.
Až tedy na druhý pokus v milevském okrese pořádal Spolek 
chovatelů v milevském hostinci Na Koníčku ve dnech 30., 
31. října a 1., 2. listopadu 1927 výstavu drůbeže, holubů a krá-
líků. Zřejmě se jednalo o první výstavu drobného zvířectva 
vůbec. Tehdy bylo vystaveno pěkné množství drůbeže: vlašky, 
leghornky, minorky a holanďanky, z těžší drůbeže: plymutky, 
brahmánky, vyandotky, rodajlendky a faverolky. Zastoupena 
byla i drobná drůbež: fleurky a liliputky. Perliček bylo pár. Krás-
ně se vyjímaly husy emdenské, kachny pekingské nebo krůty 
bronzové. Nemenší požitek měli holubáři. V jedné řadě byly 
krásné skupiny parukářů, kudrnáčů, kariérů, pávíků, bublá-
ků, hýlů a  jeptišek. V druhé řadě byli maltezáci, polští rysi, 
moravští pštrosi, čeští staváci, indiáni, poštovní, sasíci a purc-
líci. Jistě uspokojili oko každého dobrého chovatele holubů. 
Poslední skupinou byli králíci, zastoupeni četnými belgickými 
obry. Vedle byli drobní králíci: havanští, činčila, třísloví černí, 

Plakát zvoucí 
na výstavu holu-
bů, drůbeže, 
králíků a odbor-
ných potřeb 
s ukázkami zpra-
cování králičích 
kožek ve dnech 
1. – 3. listopadu 
1929 ve výstavní 
místnosti v  hos-
tinci Na  Koníč-
ku v  Milevsku. 
(SOkA Písek, 
Okresní úřad 
Milevska, kar-
ton 235, sign. 
18/2M/127).

Otisk razítka Spolku chovatelů drob-
ného hospodářsky užitečného zví-
řectva. (SOkA Písek, Okresní úřad 
Milevska, karton 235, sign. 18/2M/127).

angorští a stříbřití. Převážná většina vystavovatelů a obecen-
stva byla z Milevska. Organizátory trápil velmi malý zájem ze 
strany venkova na této výstavě, i přesto, že milevský okres byl 
většinou zemědělský.
Ve třicátých letech 20. století proběhlo mnoho akcí, které 
pořádal spolek chovatelů, jako např. výstava uskutečně-
ná ve dnech 1.–2. listopadu 1931 v zahradě hotelu Modrá 
hvězda v Milevsku, kterou ochotně zapůjčil hoteliér Karel 
Vodňanský. Při spolku chovatelů drobného hospodářského 
zvířectva pro Milevsko byl v roce 1934 ustaven odbor krá-
líkářský. Odbor si dal za cíl snahu o profesionalizaci chovu 
od přechodu domácího králíka k čistokrevným plemenům. 
To byl tehdy zásadní krok k lepší užitkovosti, ale i co se týče 
kvality masa a kožek. Nebo na podzim ve dnech 1.–4. lis-
topadu 1935 pořádali jako každoročně výstavu v zahradě 
hotelu Modrá hvězda. Nedílnou součástí byly králičí hody, 
které jsou dodnes oblíbenou tradicí. V  českých městech 
a obcích se často pojí s podzimním obdobím. Tak tomu bylo 
v Milevsku dne 26. listopadu 1935, kde je spolek chovatelů 
pořádal. Šlo o významnou společenskou událost místního 
spolku, dnes se s nimi setkáte v podobě tematických víken-
dů v restauracích nebo na akcích chovatelských organiza-
cí. Králičí maso se odlišuje nejen svou výjimečnou chutí, ale 
i původem.
Deset let po vzniku místní organizace chovatelů drobného 
zvířectva byl založen v úterý 13. října 1936 Spolek chovate-
lů poštovních holubů se sídlem v Milevsku. Jeho nástupcem 
byla základní organizace Českomoravského svazu chovate-
lů poštovních holubů č. 0121 Milevsko. Hlavním cílem svazu 
je podpora chovu poštovních holubů, organizace závodů 
nebo pořádání výstav na všech organizačních úrovních. Míst-
ní organizace byla zrušena v roce 2025. 

Lukáš Panec, Milevské muzeum – pokračování příště
Autor děkuje za spolupráci Mgr. Jiřímu Peštovi ze Státního 

okresního archivu v Písku.



• BIO SENIOR – NEČEKANÉ LÉTO
čtvrtek 4. 6.	 15:00
ČR – Komedie, rodinný – Letní komedie 
o  tom, že když se vám všechny plány 
hroutí, možná je čas přestat plánovat – 
a začít skutečně žít.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 91 min.	 vstupné: 80 Kč

• SCARY MOVIE
čtvrtek 4. 6.	 20:00
USA – Komedie – Scary Movie je zpět! 
Drzá parodie hororů, kde není nic svaté 
a smích přichází i tváří v tvář maskované-
mu zabijákovi.
DABING, 95 min.
	 do 15 let nepřístupný, vstupné: 160 Kč

• MUMBO JUMBO
pátek 5., sobota 6. 6.	 17:30
Dánsko – Animovaný, pohádka, rodin-
ný – Mumbo Jumbo nečekaně vyroste 
v obra a vydává se s kamarády na kou-
zelné dobrodružství.
DABING, 80 min.	 vstupné: 150 Kč

• VLÁDCI VESMÍRU
pátek 5., sobota 6. 6.	 20:00
USA – Sci-fi, akční, dobrodružný – Eter-
nia padla. Princ Adam musí přijmout sílu 
He-Mana a postavit se Skeletorovi v epic-
ké bitvě o osud vesmíru.
DABING, 142 min.
	 do 12 let nepřístupný, vstupné: 150 Kč

• AMOOSED: LOSÍ ODYSEA
neděle 7. 6.	 17:30
ČR, SR – Dokument – Vydejte se s námi 
na daleký sever! Zábavné putování losí-
ho hrdiny ukáže sílu přátelství a odvahy.
DABING, 77 min.	 vstupné: 150 Kč

• PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMŮŽU
neděle 7. 6.	 20:00
Velká Británie – Drama, životopisný – 
Johnův život převrátí Tourettův syndrom. 
Citlivé drama o dospívání ve světě plném 
předsudků.
ČESKÉ TITULKY, 121 min. 
	 do 12 let nepřístupný, vstupné: 150 Kč

• ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
čtvrtek 11. 6. 	 20:00
USA – Komedie, drama – Emily a Nigel se 
pohybují na  vrcholu módního průmyslu 

v New Yorku. Příběh o moci a kariéře, kde 
ambice čelí novým překážkám.
DABING, 120 min.	 vstupné: 150 Kč

• DEN ODHALENÍ
pátek 12., sobota 13. 6.	 20:00
USA – Drama, sci-fi – Nový film Stevena 
Spielberga klade otázku, zda je lidstvo 
připraveno na den, kdy konečně zjistí, že 
ve vesmíru není samo.
DABING, 145 min.
	 do 12 let nevhodný, vstupné: 160 Kč

• PĚT ŠVESTEK
neděle 14. 6.	 20:00
ČR – Komedie – Pět přátel vyráží bez 
dozoru na  moře za  posledním velkým 
dobrodružstvím. Nová komedie Jana 
Svěráka o přátelství, odvaze a radosti ze 
života.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 100 min.	 vstupné: 150 Kč

• BIO SENIOR – NĚKDO TO RÁD V PLZNI
čtvrtek 18. 6.	 15:00
ČR – Komedie – Nová letní komedie 
od tvůrců Žen v běhu. Čeká vás bláznivý 
příběh plný nadsázky a humoru, pod kte-
rým však stále bije vřelé srdce.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 100 min.
	 do 12 let nevhodný, vstupné: 80 Kč

• BASTARDI: GDE MAJER?
čtvrtek 18. 6.	 20:00
ČR – Drama – Učitel Majer zmizel. Jeho 
bývalí žáci i přátelé cestují s popsanou 
dodávkou, prožívají šílené situace a snaží 
se ho najít.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 90 min.
	 do 12 let nevhodný, vstupné: 150 Kč

• TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
pátek 19., sobota 20., neděle 21. 6.	17:30
USA – Animovaný – Oblíbená parta hra-
ček se vrací v novém dobrodružství, které 
je postaví před výzvu odpovídající dnešní 
době. 
DABING, 100 min.	 vstupné: 140 Kč

• TAHLE PÁRTY JE DEAD
pátek 19., sobota 20. 6.	 20:00
ČR – Komedie, horor – Tahle párty je šíle-
ná hororová komedie, která Vás zavede 
na halloweenskou párty, kde to tak tro-
chu žije, i když to tak trochu umřelo… 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 100 min.
	 do 12 let nepřístupný, vstupné: 150 Kč

• MICHAL PAVLÍČEK: ROCKER VERZE 7.0.
neděle 21. 6.	 20:00
ČR – Dokument, hudební – Osobní a ote-
vřený portrét legendárního kytaristy. Co 
tohoto úspěšného virtuosa nabíjí v době, 
kdy tvoří v nevídaném tempu?
ČESKÉ ZNĚNÍ, 76 min.	 vstupné: 130 Kč

• SUPERGIRL
čtvrtek 25., pátek 26. 6.	 20:00
USA – Akční, sci-fi, dobrodružný – Kara 

Zor-El se vydává napříč galaxií. Další 
kapitola z komiksového vesmíru DC plná 
nadlidské síly, pomsty a vesmírných dob-
rodružství.
DABING, 108 min.
	 do 12 let nevhodný, vstupné: 130 Kč

• PO VEČERCE
sobota 27., neděle 28. 6.	 20:00
ČR – Komedie, romantický, rodinný – 
Vyhořelý manažer se vrací do  tábora 
svého dětství. Čeká ho rozpadající se 
areál, šílená parta a návrat první lásky.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 107 min.	 vstupné: 150 Kč

DŮM KULTURY
NÁDRAŽNÍ 846|TEL.: 383 809 200
www.milevskem.cz

• ZÁPIS DO TANEČNÍCH 2026
do středy 2. 9. 
Vedou taneční mistři manželé Bolkovi. 
Výuka začíná 4. září. V  ceně je deset 
lekcí, prodloužená a  věneček s  živou 
kapelou, výuka stolování s rautem, foto-
reportáž a společná fotografie. 

kurzovné: 2 500 Kč

• DIVADLO – KLÁRKA A 11 BABIČEK
středa 3. 6.	 10:00 a 18:00
Hraje Divadelní kroužek 2. ZŠ Milevsko. 
Dopolední představení je pro školy, 
večerní pro veřejnost.
velký sál	 vstupné: dobrovolné

• ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA MINISTERSTVA 
VNITRA 
úterý 9. 6.	 12:00-15:00
Mobilní pracoviště zdravotní pojišťovny. 
učebna 2

• VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ S OBČANY
středa 10. 6.	 17:00
Vedení města Milevska a městský úřad 
vás srdečně zvou na veřejné projednání 
s občany. Přijďte se seznámit s aktuální-
mi informacemi, plány a projekty, které 
ovlivňují území Milevska. 
velký sál

• 18. CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA TROFEJÍ
pátek 12. až pondělí 15. 6.
	 PÁ 13:00-17:00; SO-PO 09:00-17:00
Pořádá Město Milevsko, odbor životního 
prostředí. Výstava o myslivosti, lesnictví, 
ochraně přírody a  souvisejících oborů 
lidské činnosti v přírodě. 
přednáškový sál 	 vstupné: zdarma

MILEVSKÉ KINO
5. KVĚTNA 117│TEL.: 382 521 216
www.milevskem.cz

KULTURA A SPORT
6/2026
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• VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA MILEVSKA
středa 17. 6. 	 17:00
velký sál

• KONCERT ZUŠ MILEVSKO – HRAJE CELÁ 
MUZIKANTSKÁ RODINA
čtvrtek 18. 6.	 17:00
velký sál

• POCHOD KČT – MILEVSKÝM KRAJEM
sobota 20. 6.	 start od DK 07:00-10:00
10. ročník turistického pochodu. Pěší trasy 
3,5; 8; 10 a 19 km. Cyklo 36; 56 a 66 km. 
Zajišťuje: Jindřich Janouch, Ladislav Kos.

• VÍTEJ 2 
neděle 21. 6. 	 15:00
Divadelně-taneční show taneční skupiny 
EFK. Součástí představení je i ukázka sou-
těžních choreografií, na jevišti se předsta-
ví všechny složky EFK.
velký sál	 vstupné: předprodej  
	 od 180 Kč, na místě 250 Kč

• LOUTKOVÁ POHÁDKA PRO ŠKOLKY – 
ZTRATIL SE PEPÍČEK
pondělí 22. 6. 	 08:15; 09:20 a 10:25
Hraje loutkový soubor při DK Milevsko.
loutkový sál

• GALAVEČER OKRESNÍHO FOTBALU 
NA PÍSECKU
čtvrtek 25. 6.	 17:00
Kdo se stane hráčem či trenérem roku? 
velký sál

• PŘIPRAVUJEME:

• FANTOM
čtvrtek 2. 7. 	 19:30
amfiteátr	 vstupné: předprodej  
	 150 Kč, na místě 200 Kč

• KREATIVNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
I. turnus – pondělí 13. až pátek 17. 7.
II. turnus – pondělí 20. až pátek 24. 7.
Přihlášky v DK nebo na www.milevskem.cz.
DK Milevsko	 cena: 2 400 Kč

• KLEOPATRA – KONCERTNÍ VERZE MUZI-
KÁLU
pátek 24. 7. 	 20:00
Koncertní verze slavného českého muzi-
kálu. Příběh poslední egyptské panovnice 
Kleopatry VII., její mocenské ambice, poli-
tická rozhodnutí i osobní vztahy v době 
zásadních dějinných zvratů.
Hrají: Kamila Nývltová, Bořek Slezáček, 
Linda Finková, Josef Vágner a  Peter 
Pecha, atd.
Milevský klášter – 1. nádvoří	 vstupné:
	 předprodej od 990 Kč, na místě +100 Kč

• VEČER FILMOVÝCH MELODIÍ
sobota 25. 7. 	 20:00
Ikonické skladby z  nejslavnějších filmů 
a muzikálů v podání Dvořák Symphony 

Orchestra Prague. Diváci se mohou těšit 
na  melodie z  filmů Sedm statečných, 
Piráti z  Karibiku, Tři oříšky pro Popelku, 
1492: Dobytí ráje či Titanic.
Milevský klášter – 1. nádvoří	 vstupné: 
	 předprodej od 490 Kč, na místě +100 Kč

GALERIE M
NÁM. E. BENEŠE 1|TEL.: 382 522 082
www.galeriem.cz

• WORKSHOP – DEN DĚTÍ S GALERIÍ 
pondělí 1. 6.	  15:00–17:00 
Zveme děti na  tvořivé odpoledne plné 
zábavy a  soutěží. Přijďte si vyzkoušet 
výtvarný experiment s květinami a látkou. 
Čeká vás tvoření plné překvapení, barev, 
stop přírody a také malá odměna.	 

vstupné: 50 Kč

• VERNISÁŽ VÝSTAVY KDYŽ SE REALITA 
NADECHNE “OTISKY SVĚTŮ, KTERÉ NEJSOU 
JEN SNEM“
úterý 2. 6. 	 17:00 
Srdečně Vás zveme na vernisáž výstavy 
Heleny Burša Petřinové, Marguerite Bursa 
a  Milana Burši, která propojuje různé 
výtvarné světy i zkušenosti. 

vstupné: zdarma

• VÝSTAVA KDYŽ SE REALITA NADECHNE 
“OTISKY SVĚTŮ, KTERÉ NEJSOU JEN SNEM“
středa 3. až úterý 30. 6.
Galerie představí tvorbu rodiny Buršových, 
kteří své práce vystavují nejen v  České 
republice, ale i ve světě, např. v Benát-
kách, Berlíně, Londýně, New Yorku či Los 
Angeles. Výstava nabídne návštěvníkům 
nevšední pohled na realitu i jemné detaily 
na pomezí viděného a tušeného. 

vstupné: dospělí 30 Kč,  
děti, ZTP, senioři 15 Kč 

• SBOREČKOVÝ KONCERT ZUŠ – MILEVSKÁ 
KUŘÁTKA & MILEVSKÉ NOTIČKY
úterý 16. 6. 	 16:00 
Srdečně vás zveme na sborečkový kon-
cert Milevských kuřátek a  Milevských 
notiček, kde zazní radostné dětské hlásky 
a pestrý hudební program. 

vstupné: dobrovolné

• TVOŘENÍ ZA VYSVĚDČENÍ
pátek 26. 6. 09:00–11:30 nebo 13:00–15:30 
Máte vysvědčení v  ruce? Tak hurá 
do  galerie na  den plný tvoření a  her. 
Přijďte si užít tvoření, soutěže, kvíz 
i s malou odměnou. Čeká vás pohodo-
vé odpoledne plné barev a zábavy pro 
malé i velké školáky.

vstupné: 50 Kč

• PŘIPRAVUJEME:

• VÝTVARNÍCI MILEVSKA A OKOLÍ
úterý 7. 7. až sobota 29. 8.
Galerie opět otevírá prostor všem výtvar-
níkům z  Milevska a  okolí. Přihlašovat se 
můžete už nyní a svá díla přinášet od 16. 
do 27. června do 12 hodin přímo do gale-
rie. Budeme rádi i za práce inspirované 
Milevskem a jeho okolím. 

poplatek: 100 Kč 

• LETNÍ VÝTVARNÝ KURZ
pondělí 3. 8. až pátek 7. 8. 
Zveme děti na letní výtvarný týden plný 
tvoření, barev a originálních technik. Kurz 
je určen pro děti přibližně od 8 do 15 let 
a je vhodný pro začátečníky i zkušenější 
malé tvůrce. Více na www.galeriem.cz

kurzovné: 990 Kč

MUZEUM MILEVSKÝCH MAŠKAR
Nám. E. BENEŠE 6|TEL.: 383 809 016
www.muzeummaskar.cz

• KOUZELNÍK V MUZEU
pátek 12. 6.	 16:30
Muzeum milevských maškar zve v pátek 
12. června od 16:30 hodin na interaktiv-
ní kouzelnické představení pro rodiny 
s dětmi, konané v rámci Festivalu muzej-
ních nocí v ČR 2026.

vstupné: 60 Kč

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
NÁM. E. BENEŠE 1|TEL.: 383 521 231
www.knihmil.cz

• VÝSTAVA: KRESLÍME A MALUJEME
do pondělí 15. 6.	 08:00-17:00
Výtvarné práce všech dětí z MŠ Pastelka 
Milevsko, které jsou prezentovány v roč-
ních období jaro, léto, podzim, zima.
chodba knihovny

• S KNIHOU NA KÁVU
sobota 6. 6.	 09:00-10:00
Podruhé vyrážíme do  Kávové osvěty 
v  Hrejkovicích. Individuální start před 
knihovnou od 9 do 10 hodin. Více infor-
mací na www.knihmil.cz.
knihovna

• LITERÁRNĚ-HUDEBNÍ SETKÁNÍ S  PÍS-
NIČKÁŘI
středa 10. 6.	 17:30
Předprázdninové téma: Poutník/Cesta 
do  Assisi. Verše Jiřího Plocka zhudebnil 
Mirek Martínek, kterého tentokrát dopro-
vodí Emma Pham.
kavárna Za oknem	 vstupné: dobrovolné

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE
pondělí 15., středa 17. a čtvrtek 18. 6.
Letošní prvňáčci obou milevských základ-
ních škol budou po prokázání svých čte-
nářských dovedností pasováni do  řádu 
čtenářského. 
chodba knihovny/pobočka DK

• KAVÁRENSKÝ KVÍZ 
čtvrtek 18. a pátek 19. 6.	 17:30
Zábavně laděný podvečer – 50 otázek, 
10 okruhů, 5 kol. Přihlašování předem 
na  akce@knihmil.cz. Přijďte se pobavit 
a zavařit mozkové buňky!
kavárna Za oknem

• SCÉNICKÉ ČTENÍ Z DĚTSKÉ KNÍŽKY
sobota 20. 6.	 14:00 a 15:00
Scénické čtení (ve dvou časech) pro děti 
i dospělé z knihy Kosprd a Telecí od Evy 
Papouškové – pro všechny, kdo (ne)rádi 
vzpomínají na školku.
kamenáč art fest
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• SPALUJÍCÍ PODVEČER: HEATED RIVALRY
čtvrtek 25. 6.	 17:00
Jsi fanynkou seriálu či knihy Spalující riva-
lita? Miluješ hokejové romance? Pak 
doraz do knihovny – čeká tě pokec, kvíz 
i drobné občerstvení! 
studovna	 vstupné: zdarma

• PŘIPRAVUJEME:

• PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
pondělí 20. až pátek 24. 7.
Máte-li zájem poptat místo pro vaše 
dítě, máme volné kapacity na 2. turnus, 
který je určen pro mladší děti z 1.–5. třídy 
(ukončené). 
knihovna	 2 200 Kč/celý týden

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ
www.kctmilevsko.cz

• Z  VESELÍČKA CESTIČKAMI PŘES LETNÍ 
DIVADLO NA PODOLSKO
středa 3. 6. 
Pěší vycházka po trase U Zárubů, Stehlo-
vice, Jižiny, Sv. Hubert, Můstek, restaura-
ce Ono na Podolsku. Délka trasy 11 km. 
Odjezd z autobusového nádraží v Mile-
vsku v 8 hod. do Veselíčka, tam v 8:18 
hod. počkat na bus z Bernartic 8:34 hod. 
příjezd do Veselíčka v 8:38 hod. Příjezd 
zpět do Mil. 14:05 hod., nebo v 15:38 hod. 
Vede: Václav Hošna.

• KLADSKÉ POMEZÍ
pondělí 8. až pátek 12. 6. 
Cykloputování v  oblasti Česká Skalice, 
Úpice, Nové Město nad Metují. Vede: 
Zuzana Sekalová.

• SETKÁNÍ NA TRATI 
sobota 13. 6. 
Setkání s turisty Tábora. Začátek na vlako-
vém nádraží v Milevsku po příjezdu vlaku 
v  9:35 hod. Pěší trasa Milevsko nádraží 
ČD (0 km), (ČTZ), Milevsko nám. (2 km), 
(ZTZ), Milevsko klášter (3 km), (místní zna-
čení – Židovna, Anglický park, Kuřinec, 
Vášův mlýn), (9 km), (ŽTZ), Milevsko kláš-
ter, (11 km), (ZTZ), Milevsko nám. (12 km), 
(ČTZ), Milevsko vlak. nádraží (14  km). 
Vede: Jaroslav Mácha.

• MILEVSKÝM KRAJEM
sobota 20. 6.	 07:00–10:00
10. ročník turistického pochodu, pěší 
trasy: 3,5; 8; 10; 19 km. Cyklo: 36; 56; 66 km. 
Start u domu kultury, cíl 9–16 hod. Vášův 
rybník. Informace na  tel.: 734  735  946, 
737 232 897. Organizační zajištění: Jind-
řich Janouch, Ladislav Kos.

ZUŠ MILEVSKO
LIBUŠINA 1217|TEL.: 383 809 253
www.zus-milevsko.cz

• TŘÍDNÍ PŘEHRÁVKA S. JABLONSKÉ 
pondělí 8. 6.	 16:00
Komunitní centrum

• SBOREČKOVÝ KONCERT – MILEVSKÁ 
KUŘÁTKA, MILEVSKÉ NOTIČKY 
úterý 16. 6. 	 16:00
Galerie M

• HRAJE CELÁ MUZIKANTSKÁ RODINA – 
KONCERT
čtvrtek 18. 6.	 17:00
velký sál DK

SPOS MILEVSKO
J. A. KOMENSKÉHO 1034|TEL.: 725 795 085
www.spos-milevsko.cz

• Sportovní hala:
07. 06.� 8:00 Proactive Milevsko –  
� Mini závod

• Fitness sál:
Každé úterý a  pátek 6:30–7:30 SPOS – 
Probuď tělo (kardio cvičení)

• Inline veřejné bruslení:
06. 06.	 10:00 – 12:00
12. 06.	 16:30 – 18:00

• Sauna: 
Zavřeno

MILEVSKÝ KLÁŠTER
U Bažantnice 556|TEL.: 736 209 344
www.klastermilevsko.cz

• ŽALOZPĚV ZA 77 297 OBĚTÍ
neděle 14. 6. 	 17:00
Připomínka obětí holocaustu – scénic-
ké čtení poetické prózy Jiřího Weila 
za doprovodu hudby.
sál Latinské školy

• POCTA JIŘÍMU Z MILEVSKA
sobota 20. 6. 
14:00 slavnost pojmenování mostu 
po  zakladateli města a  kláštera Jiřím 
z Milevska. Ceremoniál doprovodí hud-
bou žáci ZUŠ Milevsko (most před klášte-
rem)
14:30 přednáška PhDr. Pavla Břicháčka 
(sál Latinské školy)
17:00 koncert Spolektiv – Genesis Stavi-
telé chrámů (bazilika Navštívení Panny 
Marie)

• NEBE NAD NÁMI
neděle 21. 6. až 4. 10.	 16:00 
Vernisáž výstavy obrazů Luboše Kavky 
Výstava bude přístupná v otevírací době 
prohlídek kláštera Milevsko
bazilika Navštívení Panny Marie 

KOMUNITNÍ CENTRUM MILEVSKO
NÁMĚSTÍ E. BENEŠE 123
www.centrummilisek.cz

• HUDBA NÁS BAVÍ
pondělí 8. 6.	 16:00
ZUŠ Milevsko – třídní přehrávka žáků 
Ing. MgA. Sylvy Jabloňské.

vstupné: dobrovolné

• AROMATERAPIE PRO KAŽDÝ DEN
čtvrtek 11. 6.	 18:00
Příjemné setkání s ochutnávkou. Těšit se 
bude terapeutka Veronika Sofie Brahma.

vstupné: 250 Kč

• AUTORSKÉ VEŘEJNÉ ČTENÍ
středa 17. 6.	 18:00 
Setkání s  rockovým poetou a  autorem 
pěti sbírek básní Lubomírem Veselým.

vstupné: 100 Kč

PORADNA RODINA – MILÍSEK:
• PSYCHOLOGICKÉ KONZULTACE
úterý 9. a středa 24. 6. 	 08:00
PhDr.  Jaromír Matoušek. Odborné bez-
platné konzultace – objednání předem.

• PRÁVNÍ KONZULTACE
středa 17. 6.	 09:00
Mgr.  Jan Röhrich. Odborné bezplatné 
konzultace – objednání předem.

DDM MILEVSKO
NA TRŽIŠTI 560|TEL.: 777 339 923
www.ddmpisek.cz/ddm-milevsko

PŘÍMĚSTSKÉ LETNÍ TÁBORY 2026

• BEAUTY CAMP
13.–17. 7.

• STŘELECKÝ TÁBOR
10.–14. 8.

• 3D TISKAŘSKÝ
10.–14. 8.

• LETNÍ JÍZDA
17.–21. 8.

• LÉTO PLNÉ FANTAZIE
24.–28. 8.

POBYTOVÉ LETNÍ TÁBORY

• POD MASKOU KARNEVALU
19.–25. 7.

• BOJ O TOTEM
26. 7.–1. 8. 

• RYBÁŘSKÉ ZÁVODY
sobota 6. 6.	 07:00
Zúčastnit se může každý, kdo má chuť si 
zachytat a vyzkoušet rybářské schopnosti.
• SRAZ ÚČASTNÍKŮ: u rybníka Smolařovský
• REGISTRACE: 6:30 – 7:00 hodin
• PRVNÍ NÁHOZ: 7:00 hodin
• UKONČENÍ ZÁVODŮ: 11:00 hodin
Bližší informace tel.: 725 167 139

KAMENÁČ ART MUSIC PUB
HAVLÍČKOVA 279|TEL.: 777 300 422
www.kamenac.net

• PETR HANZLÍK & KAPELA DOMÁCÍ VÝRO-
BA
pátek 12. 6.	 20:00
Domácí výroba je folk-rocková kapela 
z Prahy, „the musical collective“ zahrnují-
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cí zpravidla tři až dvanáct členů, hudeb-
ních profesionálů různých žánrů, kteří si 
rádi společně přicházejí zahrát a  svojí 
energií i hráčským uměním dávají zvuku 
bandu nezaměnitelnou osobitost.
Domácí výrobu založil a  vede zpěvák, 
skladatel a producent Petr Hanzlík. 

• KAMENÁČ ART FEST
sobota 20. 6.	 13:00
Akce, kde se propojí svět hudby, poezie 
a  výtvarného umění. Ulice se promění 
v jedno velké společné plátno i podium, 
kde se můžete těšit na workshopy, diva-
dlo, koncerty či autorská čtení známých 
i méně známých tváří. Prostor v Kamenáč 
Music Art Pub a kolem se stane místem, 
kde si malí i velcí návštěvníci mohou užít 
umění všemi smysly.

• MATYÁŠ TRIBUTE BAND
sobota 27. 6.	 20:00
Doprovodná kapela Jiřího Matyáše, který 
do Kamenáče jezdil hrát vždycky velmi 
rád, vzdává hold této táborské muzi-
kantské legendě. V  originálním složení 
(Ondřej Kříž – klávesy, Mirek Břicháček – 
el. kytara, David Juráň – baskytara, Josef 
Makoč – perkuse, Radim Stolina – zpěv) 
namíchá tradičně neodolatelný koktejl 
nejen soulových a bluesových písní.

SENIOR KLUB ZVVZ
www.skzvvz.cz

• V8_KUTNÁ HORA – PAMÁTKA UNESCO
středa 17. 6.	 odjezd 06:30

Prohlídka pozdně gotické katedrály 
sv. Barbory, prohlídka historického cen-
tra města bude zakončena prohlídkou 
Vlašského dvora.

10

Uzávěrka červencového vydání 
Milevského zpravodaje je ve středu 

17. června.

MUZEJNÍ NOC
Také v letošním roce se mohou příznivci Mile-
vského muzea těšit na  oblíbenou Muzejní 
noc. Uskuteční se v pátek 12. června od 18.30 
do 21 hodin v muzeu. Nebude chybět loutkové 
divadlo pro nejmenší, setkání s papoušky a pro-
gram kouzelníka. Po celý večer budou za dob-
rovolné vstupné přístupny všechny expozice 
muzea i výstava loutek a dětští návštěvníci se 
mohou těšit na historický kvíz se sladkými cena-
mi. Sledujte zvláštní plakáty.

Lukáš Panec, Milevské muzeum
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DOTAČNÍ PROGRAM SOCIÁLNÍ 
A SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY 2026
Město Milevsko každoročně podporuje subjekty, které posky-
tují občanům města sociální a  související služby. Dotační 
program Sociální a související služby 2026 byl vyhlášen radou 
města v prosinci 2025, v  rozpočtu města na kalendářní rok 
2026 byla na podporu výše uvedených subjektů vyčleněna 
částka 530 000 Kč. Ve  lhůtě stanovené pro podání žádos-
tí bylo podáno celkem 26 žádostí o dotaci od 16 žadatelů. 
Dne 20. dubna 2026 rada města rozhodla o poskytnutí dotací 
v rámci dotačního programu, přehled podpořených žada-
telů a  jejich projektů je zveřejněn v níže uvedené tabulce. 
Podrobnější informace týkající se vyhodnocení dotačního 
programu naleznete na webových stránkách města: https://
www.milevsko-mesto.cz/podnikani-a-rozvoj/dotacni-progra-
my/socialni-sluzby?dirId=37584-520.

REKONSTRUKCE STUDNY 
NA NÁMĚSTÍ

V  uplynulých dnech byla dokonče-
na celková oprava veřejné studny 
na náměstí E. Beneše. V rámci prací 
došlo ke zprovoznění pumpy včetně 
nového nátěru, k drobným opravám 
zhlaví studny a k instalaci nového dře-
věného krytu. Tato oprava navazuje 
na již realizované rekonstrukce studní 
na  Husově náměstí a  ve  Švermově 
ulici. Do  budoucna město plánuje 
v obdobném stylu postupně obnovit 
i další studny na svém území.

Město Milevsko

Žadatel Název projektu Výše dotace v Kč 
schválená RMM

Hospic sv. Jana N. Neumanna, o.p.s. „Laskavá péče a úcta k životu“ – hospicová péče pro 
občany v roce 2026 7 200 Kč

Společnost pro ranou péči, pobočka 
České Budějovice

Raná péče v Milevsku 16 300 Kč

Jihočeské centrum pro zdravotně 
postižené a seniory o.p.s.

Odborné sociální poradenství – poradna JCZPS, o.p.s., 
pracoviště v Písku 2 000 Kč

Centrum mladé rodiny Milísek, z. s. Rodina 2026 – region Milevska 20 400 Kč
Centrum mladé rodiny Milísek, z. s. Podpora komunitního centra Milevsko – rok 2026 24 000 Kč
Centrum mladé rodiny Milísek, z. s. Spolupráce centra Milísek s orgánem SPOD Milevsko – 

pomoc ohroženým rodinám 30 000 Kč

Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob 
v ČR, z.s., Poradenské centrum Tábor, p.s.

Provoz Poradenského centra 9 600 Kč

Domácí hospic Athelas – středisko Husitské 
diakonie

Odborné sociální poradenství pro pečující o terminálně 
nemocné 12 000 Kč

Domácí hospic Athelas – středisko Husitské 
diakonie

Podpora paliativní péče poskytované Domácím hospicem 
Athelas 40 300 Kč

Arkáda – sociálně psychologické 
centrum, z.ú.

Krizová pomoc 33 000 Kč

Arkáda – sociálně psychologické 
centrum, z.ú.

Spolupráce Arkády s orgánem SPOD v Milevsku – pomoc 
ohroženým rodinám 20 400 Kč

Arkáda – sociálně psychologické 
centrum, .ú.

Terénní program Arkáda 18 200 Kč

FOKUS – Písek, z.ú. Udržení kvality poskytování sociální rehabilitace pro lidi 
s duševním onemocněním na území města Milevsko v roce 
2026

20 000 Kč

Charita Písek Domov sv. Alžběty pro matku a dítě (provoz a rozvoj 
služby) 10 000 Kč

Charita Písek Pečovatelská služba sv. Ludmily (provoz a rozvoj služby) 66 000 Kč
Charita Písek Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi Rozárka 

(provoz a rozvoj služby) 60 000 Kč

Charita Písek Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež sv. Františka 
z Assisi (provoz a rozvoj služby) 46 800 Kč

Charita Písek Středisko pomoci Milevsko (provoz a rozvoj služby) 10 000 Kč
Charita Písek Osobní asistence sv. Anežky (provoz a rozvoj služby) 19 600 Kč
Linka bezpečí, z.s. Linka bezpečí pro děti a mládež z města Milevsko 6 000 Kč
Mezi námi, o.p.s. Mezigenerační setkávání v Milevsku 10 600 Kč
RC Radost o.p.s. Psychosociální poradenství pro rodiny s dětmi v krizi 9 600 Kč
APLA Jižní Čechy, z.ú. Podpora sociálně aktivizační služby pro občany města 

Milevska 9 500 Kč

Domov sv. Anežky, o.p.s. Sociální rehabilitace v roce 2026 9 500 Kč
Diakonie ČCE – středisko Rolnička Podpora sociální služby Centra denních služeb pro lidi 

s mentálním a kombinovaným postižením 9 500 Kč

Domov Sovova, z. ú. Podpora provozu Domova Sovova, z. ú. 9 500 Kč
Celkem  530 000 Kč 

Pavlína Hajská, DiS., referentka odboru sociálních věcí
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MŠ SLUNÍČKO	  
DEN ČARODĚJNIC V NAŠÍ ŠKOLCE

Děti z Mateřské školy Sluníčko si užily ve  třídě den plný čar 
a kouzel. V rámci příprav na blížící se tradiční pálení čaroděj-
nic se jejich třída proměnila v rej malých čarodějů a čaroděj-
nic, kteří dorazili v nápaditých kostýmech.
Během dne se zapojily do  pestrého programu. Společně 
vařily čarodějnický lektvar, do kterého přidávaly nejrůznější 
tajemné ingredience. Nechybělo ani hledání havěti ve straši-
delném pytli, slalom na koštěti, tematické hry a veselý tanec. 
Na závěr děti obdržely čarodějnická vysvědčení za splněné 
úkoly.
Paní učitelka dětem zároveň přiblížila tradici pálení čaroděj-
nic. Vysvětlila jim, proč se tento zvyk slaví a jaký má historický 
význam. Děti se tak zábavnou formou dozvěděly něco nové-
ho o lidových tradicích.
Den čarodějnic v MŠ Sluníčko byl nejen veselý, ale i poučný 
a všem přinesl krásný zážitek.

Kolektiv MŠ Sluníčko

FOTOOBJEKTIVEM 

V Milevském muzeu se 10. května uskutečnila závěrečná komen-
tovaná prohlídka výstavy Keltové na jihu Boiohaema. Výstavou 
provázel doc. Mgr. Jaroslav Jiřík, Ph.D., vedoucí archeolog Prá-
cheňského muzea v Písku.

Ve čtvrtek 7. května v Milevském muzeu proběhl edukační pro-
gram pro školy s  komentovanou prohlídkou výstavy Keltové 
na jihu Boiohaema s interaktivními ukázkami. Program byl zamě-
řen na dobu železnou s důrazem na archeologické nálezy, které 
toto období dokládají. Žáky provázela archeoložka Mgr. Kamila 
Pokorná z Jihočeského muzea v Českých Budějovicích.

Žáci SUS1 a SUS3 z milevského učiliště si během týdne zpestřili 
výuku návštěvou muzikofiletiky v Základní škole při Dětské psy-
chiatrické nemocnici v Opařanech. Hudba, relaxace a chvíle 
pohody byly příjemným odpočinkem od každodenní výuky.

Milevské maškary reprezentovaly v  sobotu 25. dubna město 
Milevsko na zahájení lázeňské sezóny Lázně ducha v Litomyšli, 
kde přenesly masopustní atmosféru až na místní kolonádu.

Více než tisícovka motocyklů od veteránů po moderní speciá-
ly zaplnila 2. května náměstí E. Beneše při příležitosti 17. ročníku 
setkání motorkářů. Neopakovatelnou atmosféru již tradiční akce 
podtrhla společná vyjížďka na Zvíkov a žehnání strojům před kos-
telem sv. Bartoloměje.

V sobotu 2. května zažil milevský zimní stadion jedinečný večer 
plný nevšední atmosféry, jaká se na tomto místě jen tak nevidí. 
Kapely Harlej, Komunál, Loco Loco a Paradoxy proměnily spor-
tovní halu v našlapanou arénu a společně s fanoušky vytvořily 
nezapomenutelný hudební zážitek.



dějnické úkoly. Za svou šikovnost a odvahu získaly na závěr 
čarodějnické vysvědčení.
Velkým zážitkem byla také návštěva Policie ČR v naší Pastel-
ce. Děti si mohly vyzkoušet sejmutí vlastních otisků prstů, pro-
hlédnout si policejní vybavení, obléknout uniformu i policejní 
čepice. Největší nadšení ale přinesla možnost prohlédnout 
si policejní vůz, rozsvítit majáky a zahoukat sirénou. Na tuto 
návštěvu navázal také Dopravní den, během kterého si děti 
hravou formou rozšířily znalosti o bezpečnosti v silničním pro-
vozu. Povídali jsme si o dopravních prostředcích, poznávali 
jejich zvuky, připomněli si správné přecházení vozovky i povin-
nou výbavu cyklisty a na zahradě MŠ plnily děti různé doprav-
ní úkoly. Velkým zážitkem byl také slalom na odstrkávadlech 
v  reflexních vestách a přilbách, po kterém děti získaly svůj 
řidičský průkaz.
Ani v květnu nebylo o zážitky nouze. Zúčastnili jsme se výchov-
ně vzdělávacího koncertu ZUŠ a hudební atmosféru jsme si 
přenesli i do odpoledních hodin, kdy jsme besídkou potě-
šili místní seniory. Děti si pro babičky připravily pásmo písní, 
tanečků a básniček, které vykouzlilo úsměv na nejedné tváři. 
Na závěr děti babičkám s radostí předaly vlastnoručně vyro-
bené papírové tulipány.
Velkou radost máme také z výstavy výtvarných prací našich 
dětí, která je k vidění v Městské knihovně Milevsko. Srdečně 
zveme všechny rodiče, prarodiče i přátele školy, aby se přišli 
podívat na tvořivost a šikovnost našich malých Pasteláčků.
V květnu jsme také zakončili celoroční projekt Školkohry s FBC 
Došwich Milevsko, kde během celého roku děti prožívaly 
spoustu zábavy při hrách a  všestranné sportovní přípravě 
a každé setkání si velmi užily.
A protože zážitků není nikdy dost, už teď se všichni těšíme 
na školní výlet na Kozlův statek v Předoticích, kde děti čeká 
den plný poznávání života na statku, zvířátek a her.

Kolektiv MŠ Pastelka
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MŠ KYTIČKA 
KVĚTNOVÉ AKTIVY

Měsíc květen byl v naší mateřské školce opět naplněn pes-
trými aktivitami, novými zážitky a společnými chvílemi, které 
dětem přinesly radost, poznání i spoustu úsměvů. Každý den 
jsme společně objevovali nové podněty, rozvíjeli fantazii, 
pohybové schopnosti i vztah k přírodě a kamarádství.
Velkým zážitkem pro naše předškoláky byl výchovně vzdě-
lávací koncert pořádaný ZUŠ Milevsko. Děti měly možnost 
poznat kouzelný svět hudby a  zjistit, že hudební nástroje 
dokážou napodobit zvuky přírody i okolního světa. Poslou-
chaly například šumění řeky, zvuky bouřky, žáby, slona nebo 
tajemné tóny připomínající peklo. Koncert děti zaujal nejen 
svým hudebním provedením, ale také hravou formou, díky 
které se aktivně zapojovaly a objevovaly, jak pestrý a zábav-
ný může svět hudby být.
Do školky za námi zavítal skřítek Zvídálek s vodním světem ryb. 
Vzdělávací program Jak kapr potkal lososa děti zavedl do říše 
rybníků a řek, kde se zábavnou a poutavou formou dozvědě-
ly mnoho zajímavostí o životě vodních živočichů. Představení 
bylo plné humoru, písniček a interaktivních momentů, které 
děti velmi bavily.
Velkou radost dětem přinesla také návštěva naší čtyřnohé 
kamarádky Roxie, která oslavila svůj první rok života. Děti jí s nad-
šením připravily drobné dárečky, popřály jí vše nejlepší a samo-
zřejmě nechybělo ani přátelské podrbání za ouškem. Setkání se 
zvířaty pomáhá dětem rozvíjet empatii a ohleduplnost.
Společně jsme také navštívili chovatelskou výstavu v Milev-
sku, kde děti mohly obdivovat různé druhy slepic, kohoutů 
a holubů. Velký zájem vzbudila také další zvířata, například 
oslíci, ovce nebo majestátní káně. Pro mnohé děti byla 
návštěva výstavy zajímavou příležitostí poznat zvířata zblízka 
a dozvědět se o nich nové informace.
V naší mateřské škole proběhlo tradiční každoroční fotogra-
fování dětí. Všechny děti se fotografovaly na školní zahradě 
a naši předškoláci navíc absolvovali také focení svého prv-
ního tabla, které jim bude připomínat poslední rok strávený 
v mateřské škole před odchodem do základní školy.
Mezi oblíbené aktivity patří také pohybová dopoledne ve spor-
tovní hale, kam děti pravidelně vyrážejí za sportem a aktivním 
pohybem. Prostřednictvím her s prvky házené si děti rozvíjejí 
pohybové dovednosti, koordinaci i obratnost. Sportovní aktivi-
ty zároveň podporují spolupráci, týmového ducha a radost ze 
společné hry, což děti velmi motivuje a baví.

Kolektiv MŠ Kytička

MŠ PASTELKA 
JARO PLNÉ KOUZEL A ZÁŽITKŮ 
V PASTELCE
Závěr měsíce dubna se v naší mateřské škole nesl v kouzelnic-
kém a čarodějnickém duchu. Děti navštívil kouzelník, který jim 
předvedl řadu zajímavých triků a kouzel. Největší radost však 
měli malí Pasteláčci z toho, že si některá kouzla mohli sami 
vyzkoušet a na chvíli se stát opravdovými kouzelníky.
Celý čarodějnický týden jsme završili tematickým čarodějnic-
kým dnem. Školka se proměnila v kouzelnou školu plnou čaro-
dějů, čarodějek a kouzelníků. Děti si vyzkoušely různé pokusy, 
vařily kouzelné lektvary kamarádství z žabích nožiček a dal-
ších tajemných ingrediencí a na školní zahradě plnily čaro-

MŠ KLUBÍČKO 
TÝDEN PLNÝ ČAR A KOUZEL

Konec dubna 
se v celé školce 
nesl v duchu čar 
a  kouzel. Škol-
ka se proměnila 
v kouzelné místo 
plné čaroděj-
nic, kouzelníků 
a  zábavných 
úkolů.
Děti přišly v krás-
ných kostýmech 
a  během celé-
ho týdne plnily 

nejrůznější čarodějnické úkoly a soutěže. Vyzkoušely si svou 
šikovnost, odvahu i  spolupráci s  kamarády. Velký úspěch 
mělo také míchání kouzelných lektvarů, při kterém nechybě-
la notná dávka fantazie a zábavy.
Součástí programu byla i čarodějnická stezka na školní zahra-
dě, kde děti plnily nejrůznější úkoly. Za svou snahu a odvahu 
si všechny děti zasloužily velkou pochvalu a něco dobrého 
na zub.
Společně jsme prožili krásný čarodějný týden plný her, zába-
vy a kouzelné atmosféry.

Kolektiv MŠ Klubíčko
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1.ZŠ MILEVSKO 
DEN ZEMĚ

Ve  středu 22.  dubna 
proběhl na  naší 
škole projektový den 
ke  Dni Země zamě-
řený na  ekologickou 
a  environmentální 
výchovu. Projekt jsme 
věnovali poznává-
ní života planety – 
deváťáci si připravili pro 
žáky 1. stupně rozmani-
té aktivity. 
Tématem prvňáků byly 
odpady, druháci se 

věnovali rostlinám. Třeťáci zkoumali zvířata, čtvrťáci člověka 
a  páťáci neživou přírodu planety. V  pohodové atmosféře 
v prostředí školní zahrady a hřiště probíhaly pokusy a pozoro-
vání, soutěže, tvoření, znalostní kvízy. Oslavy Dne Země pro-
běhly v týdnu Kampaně obyčejného hrdinství. Tuto aktivitu 
pořádá sdružení Tereza Praha a vychází z principu, že každý 
člověk má moc změnit svět, ve kterém žije, i kdyby to bylo jen 
o nepatrný kousek. Dává lidem jednoduché konkrétní návo-
dy, jak zmírňovat svůj osobní dopad na životní prostředí. Bylo 
vypsáno několik výzev, každý si mohl vybrat tu, která se mu 
nejvíce líbila. Některé výzvy pomáhaly zmírňovat dopad kli-
matických změn nebo jim předcházet, jiné výzvy byly zamě-
řeny na rozvoj citlivosti a vnímání přírody. 
Den Země žákům připomněl, že planeta není samozřejmost. 
Podpořili jsme tak rozvoj dovedností, znalostí i postojů, které 
vedou k zodpovědnému chování, respektu k přírodě a aktiv-
nímu zájmu o ochranu planety.

Mgr. Martina Řehořová

ZÁJEZD DO ANGLIE

Žáci 8. a 9. tříd se od pondělí 4. května do soboty 9. května 
zúčastnili zájezdu do Anglie. V úterý v brzkých ranních hodi-
nách dorazili do Oxfordu, kde strávili celý den. V odpoledních 
hodinách se přesunuli do Londýna k hostitelským rodinám. 
Následující den prožili celý v Londýně. Navštívili muzeum vos-
kových figurín, poobědvali v čínské čtvrti, prohlédli Buckin-
gham Palace a den zakončili vyhlídkovou jízdou v London 
Eye. Čtvrtek strávili na  jižním pobřeží ve  městě Brighton 
a navštívili 7 Sisters (bílé skály). Poslední den zájezdu se rozlou-
čili s Anglií návštěvou Greenwich, projeli se lodí po řece Temži 
k Tower Bridge a prošli centrální část Londýna. Ve večerních 
hodinách se vydali domů. Naší výpravě počasí přálo a všich-
ni se vrátili v pořádku plni nových cestovatelských dojmů.

Učitelé anglického jazyka

2. ZŠ MILEVSKO 
HÁZENKÁŘKY JSOU 
VICEMISTRYNĚ REPUBLIKY
Vybraná děvčata z pátých až sedmých ročníků naší školy se 
zúčastnila okresního i krajského turnaje škol v házené. Oba turnaje 
vyhrála a tím si zajistila postup do republikového finále škol, kde 
reprezentovala nejen město Milevsko, ale i celý Jihočeský kraj.

Toto finále se 
letos konalo 
v Kutné Hoře 
od středy 13. 
5. do  pátku 
15. 5., kde 
se potkalo 
12 zástupců 
krajů. Ve  své 
skupině naše 
škola jela bez 
ztráty bodu 
a  všech-
ny zápasy 

vyhrála. Postoupila tak mezi čtyři nejlepší školní týmy celé 
republiky. První semifinále holky s přehledem vyhrály a čekal 
nás poslední finálový zápas. Tady se už ale ukázala únava 
a chybělo nám trochu i toho sportovního štěstí. Krásné druhé 
místo si děvčata převzala s pýchou a hrdostí.
Naši školu reprezentovaly: Tereza Špalová 5. B, Justýna 
Šimáková 5. B, Zuzana Vildtová 5. B, Anna Jircová 6. A, Sára 
Kašparová 6. A, Pavlína Němcová 6. A, Diana Monina 7. A, 
Eliška Hoferková 7. A, Karolína Kodadová 7. B, Karla Slámová 
7. B, Aneta Vildtová 7. B + trenérka Natálie Matějková 9. B.

Lucie Kosobudová

ZŠ A ZŠ SPECIÁLNÍ MILEVSKO 
KVĚTEN – DALŠÍ MĚSÍC ZA NÁMI

Květen byl oprav-
du pořádně 
akční. Sotva jsme 
vydechli po  jed-
nom zážitku, už 
nás čekal další.
Hned z kraje měsí-
ce jsme si dali 
do  těla při spor-
tovním tréninku 
pod vedením 
skvělého trenéra 

Lukáše Dolejše z FBC Došwich Milevsko. Běhalo se, soutěžilo, 
cvičilo a občas i funělo. Někteří žáci překvapili sami sebe, co 
všechno zvládnou, a jiní zase zjistili, že svaly opravdu existují. 
Nechyběla týmová spolupráce, povzbuzování ani spousta 
legrace. Prostě dopoledne, po kterém se spalo určitě o něco 
lépe.
Kulturní zážitek nás čekal v domě kultury, kde jsme navštívili 
výchovně-vzdělávací koncert ZUŠ Milevsko. Poslechli jsme si 
spoustu hudebních nástrojů, dozvěděli se o nich zajímavosti 
a někteří z nás zjistili, že tančit se dá skoro na všechno. 
Velkým květnovým dobrodružstvím byl také třídní výlet 
do Jump areny Tábor. Skákání, překážky, dovádění a občas 
i nějaký ten méně elegantní dopad – zkrátka den plný pohy-
bu a smíchu. Energie bylo tolik, že bychom s ní možná zvlád-
li rozsvítit půlku Milevska. Nejdůležitější ale bylo, že si všichni 
výlet skvěle užili.
V  květnu jsme navštívili také Martínkovu charitativní LEGO 
výstavu v Hrejkovicích. Obdivovali jsme úžasné LEGO mode-
ly, vyzkoušeli si různé kvízy a odnesli si nejen pěkné zážitky, ale 
i dobrý pocit, že jsme podpořili správnou věc. Jsme rádi, že 
můžeme alespoň malým dílem pomoci tam, kde je to potře-
ba. Na konci měsíce se vybraní žáci zúčastnili sportovních her 
ve Strakonicích. Naši sportovci bojovali s velkým nasazením, 
poměřili síly s ostatními školami a ukázali, že důležité není jen 
vyhrát, ale hlavně si to užít. A to se rozhodně povedlo.
Teď už je před námi poslední měsíc školy. Poctivě sbíráme 
poslední známky na co nejhezčí vysvědčení, snažíme se vydr-
žet ranní vstávání a  zároveň už jedním okem pokukujeme 
po blížících se prázdninách. Sluníčko venku nám sice moc 
nepomáhá se soustředěním, ale i tak věříme, že závěr školní-
ho roku zvládneme na jedničku – nebo alespoň s úsměvem. 

Kolektiv ZŠ a ZŠS Milevsko
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GYMNÁZIUM MILEVSKO 
POHÁR ZŮSTÁVÁ NA GYMNÁZIU

Ve čtvrtek 23. dubna probě-
hl v Milevsku POKOS, branné 
závody pro základní školy 
a víceletá gymnázia. 
Mezi 11 soutěžícími družst-
vy se na  1. místě umístil tým 
milevského gymnázia. Jeho 
členové byli všichni z  primy. 
Soutěžící ve složení 3 dívky a 3 
chlapci si jako výhru odnesli 
putovní pohár města Milevska 
a  postup do  krajského kola. 

Pohár se tímto vrací do školy, kde ho již získali i loňští primáni. 
V Milevsku se soutěžilo v disciplínách z různých oblastí: vědo-
mostní stanoviště, poskytování první pomoci, lanové překážky 
a uzlování, topografie / orientace dle světových stran, práce 
s mapou a buzolou, značky, odhady, hod granátem na cíl, 
leh-sedy na výkon, člunkový běh, dřepování na výkon, cho-
vání při požárech, evakuace, hasicí přístroje, transport raněné-
ho, bezpečnost invalidů, vodící pes, řešení situací, psychická 
zátěž a kázeň v mimořádných situacích, dopravní bezpečnost, 
pravidla pro účastníky provozu na pozemních komunikacích 
i ve vzduchu (drony), aj. Zvlášť proběhlo vyhlašování disciplíny 
střelby ze vzduchovky, a i zde čekal tým gymnázia úspěch. Ze 
všech zúčastněných se stala nejlepší střelkyní Hana Poledníko-
vá a nejlepším střelcem, její spolužák a bratr, Karel Poledník.  
Oba za svůj výkon získali také pohár a odměnu. 
Děkujeme všem zúčastněným za reprezentaci školy, gratulu-
jeme a přejeme hodně štěstí v krajském kole! Krajské kolo se 
bude konat 5. června v Českých Budějovicích. 

Kolektiv Gymnázia Milevsko

SOKOL MILEVSKO  
MODERNÍ GYMNASTIKA

V neděli 17. května uspořádal oddíl moderní 
gymnastky milevského Sokola Přebor Jiho-
české oblasti v základním a kombinovaném 
programu moderní gymnastiky pro rok 2026. 
Do milevské sportovní haly se sjela stovka 
gymnastek ze čtyř jihočeských klubů. Pře-
bornicí Jihočeského kraje se ve III. kategorii 

(roč. 2013 a 2014) stala milevská Valérie Ondrušková (na sním-
ku), která si vítězstvím zajistila postup do nejvyšší národní sou-
těže – Mistrovství České republiky. Stříbrnou medaili do sbírky 
pořádajícího oddílu přidala ve II. kategorii Ella Magdaléna Voj-
kůvková, bronz pak ve svých kategoriích získaly Anna Jelínko-
vá, Filipa Mitísková, Viktorie Hodíková a Veronika Dvořáková.

Jana Plavcová
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JAK DOBŘE ZNÁŠ SVÉ MĚSTO?

Vaším úkolem je odhalit, kde byla fotografie pořízena. Tři vylo-
sovaní výherci, kteří správnou odpověď pošlou do pondělí 
15. června na telefonní číslo 608 393 800 nebo na e-mail zpra-
vodaj@milevskem.cz, získají vstupenku na nevšední koncert 
Večer filmových melodií s neopakovatelnou atmosférou kulis 
milevského kláštera, který se koná 25. července. K odpovědi 
nezapomeňte připojit své celé jméno a adresu.
Správná odpověď z minulého čísla: Fotopoint na Zvíkovci
Výherci: Martina Jiroušková, Marie Pouzarová, Martin Hroch

PÍSMENKA MIZÍ.  
POMŮŽETE DÉČKU?

Oblíbená letní soutěž České 
televize je zpět v  Milevsku 
a přináší skvělou hru i zábavu 
pro celou rodinu. Neváhejte, 
vyskočte z gauče a pátrejte 
po  zmizelých písmenkách. 
Více informací najdete 
na www.milevskem.cz

Dům kultury Milevsko, provozovatel TIC Milevsko

VÝTVARNÍCI MILEVSKA A OKOLÍ
Tradiční a  návštěv-
níky oblíbená výsta-
va se vrací ve  svém 
37.  ročníku. Zveme 
všechny výtvarní-
ky z  Milevska a  okolí 
k  zapojení do  společ-
né výstavy. Přihlašo-
vat se můžete již nyní 
a  svá díla můžete 
přinášet do  galerie 
od  16. do  27.  června 
do 12 hodin. Budeme 
rádi i za práce inspiro-
vané Milevskem a jeho 
okolím, není to však 
podmínkou.

Dům kultury Milevsko, provozovatel Galerie M


